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Η στενοχώρια δείχνει ότι δεν εμπιστευόμαστε τη 
ζωή μας στον Χριστό
/ Πνευματικά Αποσπάσματα

Έναν λόγο του Αγίου Πορφυρίου του Καυσοκαλυβίτη για τη στεναχώρια στις 
καρδιές των ανθρώπων θέλησε να μας υπενθυμίσει σήμερα ο π. Γεώργιος Σχοινάς 
από την ενορία του Αγίου Νικολάου Φιλοπάππου, με μιαν ανάρτηση στο facebook. 
Είναι γνωστό πως ο Άγιος Πορφύριος που διακόνησε για πολλές δεκαετίες στο 
εκκλησάκι της Πολυκλινικής Αθηνών στην Ομόνοια, συμπάσχοντας με τον πόνο 
των ασθενών, αλλά και συναισθανόμενος βαθιά τον πόνο των ανθρώπων του 
υποβαθμισμένου κέντρου, έγραψε για την κατάθλιψη, που είναι η αρρώστια της 
εποχής μας.

Λέει, λοιπόν, ο Άγιος Πορφύριος:

«Όλα τα δυσάρεστα, που μένουν μέσα στην ψυχή σας και φέρνουν άγχος, μπορούν 
να γίνουν αφορμή για τη λατρεία του Θεού και να παύσουν να σας καταπονούν. Να 
έχετε εμπιστοσύνη στον Θεό.
Δεν είναι ανάγκη να προσπαθείτε και να σφίγγεσθε. Όλη σας η προσπάθεια να είναι 
ν’ ατενίσετε το φως, να κατακτήσετε το φως.
Έτσι, αντί να δίδεσθε στη στενοχώρια, που δεν είναι του Πνεύματος του Θεού, να 
δίδεσθε στη δοξολογία του Θεού.
Η στενοχώρια δείχνει ότι δεν εμπιστευόμαστε τη ζωή μας στον Χριστό.
Η επικοινωνία με τον Χριστό, όταν γίνεται απλά, απαλά, χωρίς πίεση, κάνει τον 
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διάβολο να φεύγει.
Ο σατανάς δεν φεύγει με πίεση, με σφίξιμο. Απομακρύνεται με την πραότητα και 
την προσευχή.
Υποχωρεί, όταν δει την ψυχή να τον περιφρονεί και να στρέφεται με αγάπη προς 
τον Χριστό.
Την περιφρόνηση δεν μπορεί να τη υποφέρει, διότι είναι υπερόπτης.
Όταν, όμως, πιέζεσθε, το κακό πνεύμα σας παίρνει είδηση και σας πολεμάει.
Μην ασχολείσθε με τον διάβολο, ούτε να παρακαλείτε να φύγει. Όσο παρακαλείτε 
να φύγει, τόσο σας αγκαλιάζει.
Τον διάβολο να τον περιφρονείτε. Να μην τον πολεμάτε κατά μέτωπον
Όταν πολεμάς με πείσμα κατά του διαβόλου, επιτίθεται κι εκείνος σαν τίγρης, σαν 
αγριόγατα.
Όταν του ρίχνεις σφαίρες, αυτός σου ρίχνει χειροβομβίδα. Όταν του ρίχνεις 
βόμβα, σου ρίχνει πύραυλο.
Μη κοιτάζετε το κακό. Να κοιτάζετε την αγκαλιά του Θεού και να πέφτετε στην 
αγκαλιά Του και να προχωρείτε».


